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1.

10.

Mathematicassa yhtdlot ovat muotoa 'vasenpuoli == oikeapuoli’. Rat-
kaisemiseen 16ytyy monenlaisia tyokaluja ja esimerkiksi polynomin nolla-
kohdat voidaan 16ytdd monellakin eri komennolla. Hae nollakohdat po-
lynomille 22* — 3 — 622 + 72 — 2. Tarkista tuloksen oikeellisuus myds
jakamalla polynomi tekij6ihinsa.

. Kaikki yht&lot eivit ratkea suljetussa muodossa. Télloin joudutaan usein

turvautumaan numeeriseen ratkaisemiseen. Ratkaise yhtilé z°+7z+1 =0
numeerisesti. Yritd myos symbolista ratkaisemista.

. Ratkaise yhtdls VI —2+ I +2 = 3.

. Yhtilslle z2sin?2 = 1 on kokeilemalla melko helppo 16ytdi ratkaisuja.

Suljetussa muodossa niitd ei kuitenkaan voi esittdd. Hahmota tilannetta
kuvasta katsomalla ja etsi yhtélolle ratkaisuja numeerisesti.

. Ratkaise yhtdlo 2* + 3 = 11. Mitd huomaat?

. Yhtéloryhmien ratkaiseminen kynillé ja paperilla on usein tyolasta. Line-

aarisia yhtdloryhmié kuvataan usein kerroinmatriiseilla ja ne onkin helppo
ratkaista kiyttden matriisioperaatioita. Ratkaise yhtaléryhmét
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. Epilineaariset yhtdléryhméit taas ovat vaikeampia ratkaista. Matriisiope-

raatiot eivdt néihin pure, joten ratkaiseminen on usein tehtdvd “raakaa
voimaa” kiyttaméalla. Ratkaise yhtdlopari
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. Etsi leikkauspisteet ympyrille 22 + y? = 4 ja paraabelille y = 22 + .

Ympyran piirtdminen ei suoraan onnistu Plot-komennolla, mutta pienel-
14 tempulla kuitenkin. Ympyra on graafinen olio (samoin kuin leikkaus-
pisteet) ja sen voi toki piirtdd muutenkin. Yrita piirtdd kuva tilanteesta.

. Differentiaaliyht&ldille saadaan yleensa ratkaisu, joka sisaltdd ylimadrdisen

vakion. Derivoidessahan vakiot katoavat, joten ratkaisun yleisyys vaatii
vakion huomioimista. Ratkaise differentiaaliyhtélo y'(z) = y(z).

Differentiaaliyhtdlon ratkaisussa olevasta vakiosta pdédsee eroon asettamal-
la ratkaisufunktiolle lisévaatimuksen, joka kiinnittda funktion arvon jos-
sain pisteessd. Ratkaisun kannalta kyseessd on t&lloin yhtdldpari, jossa toi-
nen yhtils on tdmé ehto. Ratkaise edellisen tehtdvin yhtdlo madraamalla,
ettd ratkaisufunktion on saatava pisteessi x = 0 arvokseen 3.



